

Votați pentru întărirea puterii voastre în Stat oameni ai muncii manuale și intelectuale

Zece de ani de zile — veacuri de-a rândul — poporul nostru harnic și plin de energie creatoare, a fost stors de viață, asuprit, ținut în cea mai neagră mizerie și neajunsă. S'au perindat pe la cârma țării în acest timp o serie de cliici, grupuri politicianiste. Nicuna însă, n'a schimbat în mai bine soarta aspră a poporului român.

Căruia fapt se datorează că niciunele din aceste schimbări de guverne sau regimuri, nu aduceau după ele schimbări favorabile în starea social-economică a țării? Raspunsul nu este greu de găsit. Toate aveau un caracter de clasa comună.

Puterea în Stat nu aparținea poporului truditor, nu aparținea maselor largi muncitoare dela sate și orașe. Ea aparținea aceleora ce nu munceau, aceleora ce se lafăiau în lux și deslățare pe surburile agonișite prin exploatarea muncii altora. Aparținea moșierilor și cămătarilor în frunte cu regii.

Ei au folosit din plin această putere împotriva poporului, pentru a și apăra privilegiile lor de clasă și bunurile, au folosit-o din plin asigurând exploatarea la maximum, înasprind cât a fost cu putință teroarea salbatică pentru a și mari bogățiile.

La 6 Martie 1945, poporul a făcut o importantă cotitură, preluând principalele trâne ale puterii de Stat. De atunci, treptat treptat, prin luptă dărză și consecvență masele muncitoare au cucerit noi poziții în toate sectoarele de Stat, smulgând puterea din mâinile reacțiunii burgheze moșierești.

Cu legitimă bucurie ne putem mândri astăzi că în țara noastră PUTEREA nu se mai află în mâinile celor bogăți, în mâinile cliicilor exploatare. În Republica Populară Română, întreaga putere aparține astăzi poporului și este folosită de exponenții poporului muncitor în folosul poporului muncitor.

Poporul român nu mai este slugă la el acasă. În țara noastră poporul este suveran și și gospodărește treburile după cum interesează salubrite și-o cer.

Pentru a consfinți această măreață cucerire de care este legată întreaga dezvoltare economică, socială și culturală a poporului român, în proiectul de constituție supus debaterii publice, Frontul Democrației Populare a înscris la loc de frunte un articol care statornicește că „În Republica Populară Română întreaga putere de Stat emană dela popor și aparține poporului”.

Această înscamă că ea va trebui să devină cu adevărat în înfaptul

cel mai mare al cuvântului, așa cum bine a definit-o tov. Teohari Georgescu „puterea în sensul majorității în folosul marelui majorității” a poporului.

Poporul nostru — masele largi populare de orașe și sate — sunt conștiente de însemnătatea acestui lucru. Din această conștiință a izvorât puterea de luptă a poporului nostru. Mai ales în ultimul timp el și-a dat seama că numai smulgând puterea din mâinile claselor exploatare și asupritoare, condițiile sale de viață se vor putea îmbunătăți. De aceea lupta sa hotărâtă pentru o viață mai bună, a fost împletită cu lupta pentru câștigarea puterii. Ne amintim cum — luptând pentru câștigarea unor revendicări materiale — masele muncitoare au luat atitudine dărză împotriva fascismului și reacțiunii. Au înalțat prin luptă după 23 August, 1944 elementele fascisto-antonesciene din aparatul de stat prefecții și primarii reacționari, după cum prin luptă s'a realizat o mare parte din reforma agrară înainte de a se fi legiferat și s'au obținut o serie de alte revendicări pentru muncitorime.

Prin luptă au fost scoase din viața politică cliede cele mai reacționale.

C. MAGDALIN

(Continuare în pag. IV-a)

Zori Noi

ORGAN AL P. M. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426

Textu post. plătit în numerar conf. aprob. Dir. Gen. PTI Nr. 217.262.945

ABONAMENTE:

LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individuale pt. țărani, muncitori și învățători 100 lei

Pe 3 LUNI lei 350

Femeile din România au sărbătorit ziua de 8 Martie sub semnul luptei pentru pace și progres manifestând pentru

Victoria Frontului Democrației Populare în alegerile pentru MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ

BUCHUREȘTI, 8 (Radio). În piața Universității s'a desfășurat azi după amiază un meciing uras. Peste 200.000 femei au manifestat în cinstea zilei de 8 Martie — Zlua Internațională a Femeii.

Muncitoare, satece, intelectuale,

gospodine, femei din Capitală și din comunele din jur s'au strâns să-l spuna cuvântul hotărât pentru pace și progres, pentru consolidarea și întărirea Republicii Populare Române. Din mișle de piepteri a răsunat cuvântul răsplat al femeilor: „Să luptăm pentru victoria în alegeri a Frontului Democrației Populare.”

Deschizând meciingul tov. Oim; la Tenescu a adus sautul Uniunii Femeilor Democratice din România și a dat apoi cuvântul tovarăsei Constanța Crăciun, președinta Uniunii Femeilor Democratice din România. Cu puterile apauze și urale primese muncitoare, ea și-a exprimat și intelectualele pe tânăra și dărză luptătoare pentru democrație.

Președinta U.F.D.R. vorbește despre semnificația zilei de 8 Martie. Ea adresează apoi în numele femeilor din România un calduros salut femeilor din Uniunea Sovietică, din țările noi democratice, din Grecia eroică, din Spania lui D. I.

(Continuare în pag. IV-a)

Timp de 5 zile consecutiv

Minerul CRAINIC PETRU din Certej și-a depășit norma de producție cu 278 la sută

O scrisoare primită dela exploatarea minerilor de aur ale Statului din Certej-Săcărâmb, ne comunică:

„Minerul Crainic Petru, dela mina „Vasile Luca” din Certej — ne spune corespondentul nostru — prin priceperea sa în muncă, a reușit să se remarcă față de tovarășii săi, realizând în zilele dela 25 la 29 Februarie a. c., o depășire a normei de producție, cu 278 la sută.

Media de depășire a programului său de lucru a fost la sfârșitul lunii Februarie de 40 la sută”.

„S'au mai remarcat în muncă: tot. Bota Visalon, Achim Sabin, I. Bărsăian, I. Ridigher, A. Șerban, S. Câmpăa

nu, Șt. Compodi, Petru Far kas, Ivan Miron, P. Cureteanu, I. Mogoș, și I. Morar, cari au realizat depășirea de normă cu peste 20 la sută, precum și tov. Cioban Avram, C. Bărsăian și C. Budoii dela transportul minereului”.

Realizarea tov. Crainic Petru, ca și a celorlalți mineri evidențiați va trebui să însemne pentru minerii din Certej — intrați în campania electorală pentru victoria F. D. P. în alegerile Marei Adunări Naționale — un semn de intensificare a eforturilor de muncă, hotărâtă, de consolidare economică a Republicii noastre Populare.

In cursul lunii Februarie MUNCITORII DIN SIDERURGIE au depășit la fontă și oțel producția medie din 1938

Importantă conferință dela Hunedoara pentru stabilirea programului de producție al uzinelor IMS-Hunedoara pentru perioada 1 Apr. - 1 Oct.

Dacă, după înfaptuirea reformei monetare, au fost duse adevărate lupte în câmpul producției spre atingerea nivelului mediu din 1938, în sectorul siderurgie aceste lupte au luat o amploare tot mai mare, victorie supraclasându-se una după alta.

Astfel, în Februarie a. c., au fost turnate 11.328 tone fontă, față de 10.900 tone în 1938, — iar la oțel 22.950 tone față de 23.950 tone în 1938.

Este o victorie care face cinte oamenilor muncii din siderurgie, muncitorimii din întreaga țară, o victorie mobilizatoare în muncă.

Factorii pozitivi în câștigarea acestor rezultate de până acum au fost și continuă să fie organizarea tot mai bună a muncii, eforturile mereu crescânde ale muncitorilor și tehnicienilor, sprijinul în materii prime acordat țării noastre de prietena și aliața noastră U. R. S. S. și în egală măsură grija deosebită arătată refacerii și dezvoltării industriale din partea conducătorilor vechii noastre economice, în frunte cu tov. Gh. Argeorghiu-Dej, ministru al Industriei și Comerțului și Secretar General al P.M.R.

CETAȚENI!

Ridicați-vă din timp cărțile de alegători pentru a putea participa cu toții la alegerile pentru Marea Adunare Națională!

VOTAȚI LISTA Nr. 1

a Frontului
Democrației
Populare

că semnul



SOARELE
izvor de viață și de
lumină

Prima promoție de sublocotenenti ai Republicii Populare Române

OFITERII DE JANDARMI

fii de țărani și muncitori vor ști să apere interesele poporului — a declarat tov. Teohari Georgescu la solemnitatea dela Școala de Ofițeri de Jandarmi —

Sâmbătă dim., a avut loc în curtea Școlii de ofițeri de jandarmi, solemnitatea înălțării în grad a primei promoții de sublocotenenti de jandarmi ai R. P. R. Luând cu vântul tov. Teohari Georgescu ministru de Interne a spus următoarele:

Cuvântarea tov.
Teohari Georgescu

Tov. Teohari Georgescu a început prin a arăta ce înseamnă 6 Martie 1945 pentru poporul nostru, înfățișând lupta care a trebuit să fie dusă pentru a se ajunge la un adevărat regim democratic.

D-sa a reamintit piedicile puse în calea Guvernului de către reprezentanții claselor exploatare din chiar sânul Guvernului (grupul Tătarăscu).

„Dela 6 Martie 1945 — a spus în continuare vorbitorul — până astăzi, putem spune că s'au făcut cuteriri mari pentru popor. E Jocul



Tov. Teohari Georgescu

sa declarăm că unitățile Ministeriului Afacerilor Interne au fost și sunt gața și de viața pentru apă-

rarea eucerinilor democratice ale poporului nostru.

Succesele ce le-am obținut nu trebuie să ne facă să credem că nu vom mai avea de întâmpinat încercări din partea reacțiunii de a lovi în Republica noastră populară.

Poporul întreg trebuie să fie treaz și să urmărească mișcările dușmanilor. Alături de el să fim în special treji noi cei care avem răspunderea, noi cari am jurat să luptăm cu hotărâre pentru apărarea drepturilor poporului”.

Tov. Teohari Georgescu a insistat apoi asupra importanței istorice a înălțării monarhiei în jurul căreia se strânge reacțiunea internă și externă.

În continuare D-sa a accentuat asupra necesității întăririi vigilenței față de dușmanii poporului.

(Continuare în pag. III-a)

Cititi

în corpurile ziarului

O pagină
pentru tineret

PAGINA TINERETULUI

Asociația tineretului școlăresc

Desvoltarea democrației populare în țara noastră a permis tineretului nostru să treacă la înfăptuirea Federației Asociațiilor de Elevi din România.

Asociația nouă, pe cale de a fi înfăptuită, va fi un adevărat revelator în viața noastră școlărescă. Prin această organizație vom lupta pentru ca școala să fie un bun al tuturor tinerilor din țara noastră și nu ca până acum un privilegiu pentru cei bogați. Vom elimina din rândurile noastre sovinișmul, ura de rasă și tot ce are fascismul a căut să infiltreze în tineretul școlăresc, pentru a-l îndepărta de clasa muncitoare, de al crește străin de interesele poporului.

Prin asociația pe care o constituim, vom avea posibilitatea de a ne ridica cât mai mult gradul culturii noastre, prin organizarea de întreceri în învățatură, vom face schimb de experiențe cu elevii din alte școli, vom crea cercuri de studii prin care elevii mai inițiați, cu mai multă putere pentru învățatură își vor ajuta colegii, vom organiza între școli concursuri științifice, în general vom întreprinde tot ce poate stimula elevii în învățatură.

În domeniul sportiv, asociația va lupta pentru ca sportul să fie, în toate țările lui, un bun al tineretului școlăresc.

În munca de reconstrucție, noi tineretul școlăresc nu vrem să fim mai puțin decât organizațiile de

tineret muncitoresc, să ținem sau să dăm, trimțând pe șantierele naționale de reconstrucție numeroase brigăzi de reconstrucție.

Împreună cu celelalte organizații democratice de tineret, vom munci din răspundere pentru propășirea patriei noastre, pentru un viitor fericit.

Deasemenea, împreună, vom stabili și strângem legături de cunoaștere și prietenie cu tineretul democrat din lume, pentru a fiuri împreună o lume nouă ce nu va mai cunoaște dușmanii și războaiele.

Ereze Hidco—elevă

Deschiderea școlii U.T.M. din Călan

În ziua de 1 Martie a. c., a avut loc la Călan deschiderea școlii de cadre U. T. M., cu care ocazie tov. Lupu Gh. din Comitetul Județean, a arătat rolul acestor școli în ridicarea nivelului politic și cultural al tineretului muncitoresc.

Cursurile vor fi frecventate de 34 elevi, dornici de a se înarma cu știința marxistă-leninistă.

Prin muncă dârză și continuă ELEVII LICEULUI INDUSTRIAL își reconstruiesc școala

Un exemplu de muncă voluntară, atât pentru interesul lor, cât și al generațiilor viitoare de elevi, îl putem lua de la elevii Liceului Industrial din Deva.

Acest liceu, era instalat mai înainte într'un local strâmt, cu săli de clasă, ateliere și dependințe pentru internat puține, complet necorespunzător unei asemenea instituții.

Un local mare, corespunzător, s'a găsit în fosta cazarmă a Regimentului 3 Grăniceri, însă acest local era complet dărăpănat, fără uși, ferestre, pardosele și orice fel de instalații de apă sau ateliere.

Ce era de făcut? Direcțiunea școlii nu dispunea de fonduri, școala nu mai putea funcționa în vechiul local, iar localul găsit necesita mari reparații.

Uniunea Tineretului Muncitoresc din localitate, mobilizator al tineretului în munca de reconstrucție, a arătat că acest local poate fi reparat prin munca voluntară, chemând în această direcție elevii școlii.

Și apelul nu a fost zadarnic. De la 9 Septembrie anul trecut elevii împreună cu corpul didactic, au început o muncă dârză pentru repararea localului zi de zi, în afară de orele de clasă și ateliere elevii și profesorii lucrau cu trageră de inimă, iar localul a început să capete nouă înfățișare.

Astăzi, deși munca nu este terminată, elevii Liceului Industrial își pot face cu mândrie bilanțul în realizările lor, într'un timp relativ scurt.

Au confecționat și montat 132 ferestre, 88 uși, 320 m. p., pardosele, întreaga instalație de apă și electrică, s'au făcut modificări în încăperile clădirii în raport cu noua lor întrebuintare, s'au făcut instalații pentru ateliere s'au confecționat menghini, s'au instalat o conductă de apă subterană în lungime de 200 m. și multe alte lucrări necesare bunei funcționări a școlii.

Dar elevii, în eșanul lor de muncă constructivă, nu vor avea odihnă până nu-și vor vedea școala lor transformată într'o școală model.

Balșer Șt.
elev Liceul Industrial

Elevii liceelor din Județ și-au ales comitetele de inițiativă pentru constituirea Asoc. de Elevi din România

În urma Apelului Comitetului Central de Inițiativă al Asociațiilor de Elevi din România, tineretul școlăresc din Deva, înțelegând marea importanță ce o prezintă pentru el această organizație, a trecut la formarea de comitete de inițiativă pe școli.

Elevii liceului Decebal, de

Fete, Industrial și Șc. Normală, și-au ales pe cei mai reprezentativi dintre ei, punând bazele de jos în sus ale acestei organizații.

În întrunirile lor, s'a putut vedea marea bucurie de a se putea uni toți elevii din țară într'o singură organizație și împreună cu celelalte organizații de tineret să pornească la muncă dârză pentru reconstrucția țării, pentru făurirea unui viitor fericit.

Deasemenea, elevii școlii lor secundare din Petroșeni și Orăștie, întruniți în totalitatea lor, au ales pe școlii, Comitete de Inițiativă pentru constituirea Federației Asociațiilor de Elevi din România.

Din lumea tineretului

Prin asanarea regiunii Brașov, lucrare ce se va executa de tineret prin muncă voluntară, se vor reda agriculturii 10.000 ha. pământ arabil — teren care va putea produce circa 2500 vagoane de grâu anual.

În viitoarea reformă a învățământului, se va da o deosebită importanță învățământului profesional industrial, care sub regimurile reacționare era desconsiderat, acordându-se numai 8 la sută pe când învățământul teoretic avea 80 la sută din bugetul statului pentru învățământ.

Prin noua Constituție, i se va acorda tineretului dreptul de a vota de la vârsta de 18 ani împliniți.

Comitetul național pentru ajutorarea poporului grec, a hotărât ca țara noastră să găzduiască câteva mii de copii ai luptătorilor greci pentru libertate.

Recent, s'a făcut inaugurarea conductei de gaz metan Ceanul Mare-Cluj, construită de brigăzile U. T. M. în timp record de 27 zile.

La Moscova, a avut loc săptămâna trecută un concurs de aeromodel, ce a fost câștigat de elevul Victor Marinu din Baku, al cărui avion model s'a menținut în aer timp de 3 minute și 3 secunde,

ceace depășește dublul recordul mondial de până acum.

20.000 tineri englezi au semnat un apel către guvernul britanic, prin care cer să evacueze imediat trupele britanice din Grecia, pentru a da astfel posibilitate poporului grec să-și aleagă singur forma dorită de guvernământ.

De pe frontul muncii voluntare

HUNEDOARA. În cadrul campaniei de sărbătorire a unui an dela înființarea U. T. M., un număr de 450 tineri au lucrat voluntar Duminică 29 Februarie a. c., la uzinele I. M. S. Hunedoara prestand 2.250 ore voluntare de muncă.

Cu această ocazie s'a descongestionat o linie de cale ferată del O. S. M., pentru ușurarea alimentării cuptoarelor, s'au cărat și depozitat în magazii 4 vagoane cărămi

de refractară s'a apropiat murele de linia de vagonet pentru a putea fi încărcat mai ușori de muncitorii s'a pietruit curtea casinoului muncitoresc, iar brigada permanentă „Gh. Apostol” a săpat un șanț în lungime de 150 m. în care se va monta o conductă de aburi, necesară băii muncitorilor.

N. Tănase
coresp.

SIMERIA. Brigada de reconstrucție U. T. M. din Simeria, a muncit voluntar în ziua de 3 Martie a. c., la amenajarea arenei sportive C.F. R. din Simeria.

P. Almasan
coresp.

CRÎȘCIOR. Brigada U.T.

TINERI CETĂȚENI ai Republicii Populare Române

Frontul Democrației Populare nu va cruța nici un efort pentru a asigura tineretului cât mai bune condiții materiale și culturale, spre a și croi un viitor fericit.

Fiiți în primele rânduri ale luptei pentru interesele țării și ale poporului, dușă de Frontul Democrației Populare.

Frontul Democrației Populare vă cheamă la muncă și luptă pentru întărirea și dezvoltarea Republicii Populare Române, pentru crearea unei țări prospere și fericite poporului Român.

Participați cu toții la alegerile pentru Marea Adunare Națională! Luptați uniți și dârz sub steagul

Frontului Democrației Populare și zdrobiți orice încercări ale reacțiunii de a se pune deacurmezișul desvoltării și înfloririi patriei noastre.

La muncă și luptă pentru un trai mai bun!

La muncă și luptă pentru asigurarea unei păci trainice.

Înainte pentru întărirea și propășirea Republicii Populare Române, independente și suverane.

Votăți listele Frontului Democrației Populare cu semnul SOARELE, izvor de viață și lumină!

(Din Manifestul program al Frontului Democrației Populare)

Curiozități științifice

În Uniunea Sovietică s'a pus în circulație o nouă locomotivă seria „I” pentru trenurile de marfă. Această locomotivă poate transporta cu viteză maximă garnituri uriașe pe toate rețelele Uniunii Sovietice, fără a avea nevoie de consolidări de terasament.

Institutul de măsuri și greutăți din Moscova, a terminat de curând experimentarea unui pirometru de mare precizie, care se întrebuintează la măsurarea temperaturilor înalte din cuptoarele metalurgice, de sticlă și faianță.

În campania electorală Tineretul trebuie să fie un factor principal de lămurire al masselor populare

În sala de festivități a Județului U. T. M., Deva, a avut loc în ziua de 4 Martie, a. c., ședința plenară a tineretului din plasa Deva. La care au luat parte un număr de peste 300 tineri.

Tov. Mălăescu, secretar județean al U. T. M., a vorbit despre importanța viitoarelor alegeri pentru Marea Adunare Națională arătând că prin votul pe care poporul muncitor îl va acorda la 28 Martie Frontului Democrației Populare, își va lărgi drumul spre muncă creatoare în folosul său, spre ridicare și bunăstare.

În aceste alegeri tineretul trebuie să fie un factor principal de lămurire a masselor populare, iar prin votul său să dovedească că nu mai este dispus de a mai suporta exploatarea, înrobirea și noi războaie.

Cețiți și răspândiți ziarul „Zori Noi”

31 zile MARTIE 1948

Calendar

Soarele r. 6 41 Zile trec. 69
„ap. 18.14” 10 Zile răm. 297

Miercuri

1890 — Se deschide la București „Clubul muncitorilor”.

EVENIMENTELE ZILEI

Postul de radio Moscova despre Factorii care au asigurat Succesele forțelor democratice din România și Cehoslovacia

Ocupându-se de situația din Cehoslovacia și România, postul de Radio Moscova a transmis luni seara un comentariu din care desprindem:

Noul cabinet Gothwald s'a eliberat de aripa reacționară care a încercat să abată guvernul și întreaga republică de pe calea dezvoltării democratice. Susținut de încrederea poporului și bazat pe Frontul Național reînviat, guvernul cehoslovac a căpătat posibilitatea de a căștiga perioada pierdută din cauza sabotajului grupărilor reacționare.

Cehoslovacia înaintează azi ferm pe calea edificării unui stat de tip nou, al republicii populare, unde puterea aparține poporului iar marea industrie și băncile se află în mâinile statului — stat unde forța conducătoare este în mâinile clasei muncitoare.

Aceste condițiuni au fost create prin victoria forțelor democratice și înfrângerea reacțiunii care era sprijinită de cercurile reacționare internaționale.

Vigilența și unitatea poporului cehoslovac în lupta sa împotriva reacțiunii și hotărârea de a apăra republica și independența țării sale, — iată factorii principali care au permis statului cehoslovac să se ridice pe o treaptă nouă a dezvoltării democratice.

Aceiași factori — lupta hotărâtă împotriva reacțiunii și unitatea forțelor democratice — au asigurat importante succese noului Republicii Populare Române.

Proiectul de constituție întocmit de

Frontul Democrației Populare este un document de mare importanță politică. El a fost pregătit de întreaga dezvoltare a României în ultimii trei ani. Democrația românească, cu toate greșile condițiuni de luptă, a reușit să înfrângă rezistența partidelor reacționare și a disorganizației muncitorești. Forma populară ca forță conducătoare a poporului și organizarea Frontului Democrației Populare ca expresie superioară a unității populare, au permis României eliberate de sub instituția monarhică, să își pună în față noi probleme. Aceste probleme sunt pe deplin reflectate în proiectul de constituție supus discuției maselor populare.

Noua constituție deschide poporului român perspective largi de progres politic, social și economic.

Întărirea statelor cu democrație populară provoacă furie reacțiunii internaționale. Atacul principal al reacțiunii întregi se îndreaptă împotriva unității forțelor democratice deoarece se știe că această unitate este sprijinul principal al statelor de tip nou. Din acest punct de vedere, în ultimul timp este foarte activ partidul laburist englez. El își îndreaptă săgețile sale otrăvite împotriva partidului social-democrat cehoslovac, împotriva partidului muncitoresc din România și a partidului social-democrat din Ungaria,

care au pășit ferm pe calea unității muncitorești.

Washingtonul, Londra și Parisul încearcă să intimideze popoarele eliberate prin diferite manevre diplomatice. Dar ele nu mai pot implementa aceste state de tip nou. Democrații liberății și independenței popoarelor nu vor putea schimba și nici oprit transformările care au avut loc în viața popoarelor de după război. Forțele Democrației cresc. Forțele reacțiunii slăbesc. O dovadă a acestui adevăr se află în evenimentele care au avut loc în ultimul timp în Cehoslovacia, România și Ungaria.

Eșecul socialiștilor de dreapta din Ungaria

Vorbind la congresul partidului social-democrat, secretarul general al Partidului Comunist Ungar a subliniat însemnătatea formării partidului unic al clasei muncitoare din Ungaria și a trasat mari sarcini care stau în fața lui.

Reamintind activitatea trădătoare a socialiștilor de dreapta, Racosy a declarat că planurile antidemocratice ale acestora au suferit un deplin eșec datorită vigilenței partidului comunist și a social-democraților de stânga.

Vorbind despre sarcinile viitoare ale muncitorimii ungare, Racosy a spus:

Abea după unirea partidelor muncitorești, i se va oferi poporului maghiar ocazia de a pune întreaga sa energie și forță creatoare în serviciul

Cercurile imperialiste fixează rolul Spaniei fasciste în „blocul apusean“

Vizita generalului american Clay la Madrid

Din Madrid s'a anunțat că guvernatorul militar al zonei de ocupație americane din Germania, generalul LeClaus Clay, a sosit în Capitala Spaniei franchiste.

În cercurile republicane spaniole se subliniază că adevăratul scop al acestei vizite este de a se informa guvernul din Madrid de rolul pe care îl va avea Spania în blocul a cărui formare se discută în momentul de față la Bruxelles.

Se acordă o semnificație

deosebită faptului că generalul Clay a sosit la Madrid 24 ore după ce conferința de la Londra a reprezentanților Angliei, Statelor Unite, și Franței a hotărât înglobarea Germaniei apuseane în „planul Marshall“.

Victoria comuniștilor în alegerile sindicale din Italia

În cadrul lucrărilor congresului național al sindicatelor de salariați din cale ferate s'a procedat la alegerea noului comitet al federației. Majoritatea voturilor a fost intrunșită de lista partidului comunist care a obținut 78.000 voturi. 42.000 voturi au fost obținute de socialiștii de stânga, 22.000 de democrații creștini și 7.000 de republicani. Socialiștii de dreapta din gruparea lui Saragat, au obținut numai 5.000 voturi.

Votați pentru întărirea puterii voastre în Stat

(Urmare din pag. 1-a)

nare, bandele complotiste maniste, au fost înlăturate din guvern exponenții burgheziei exploatare, a fost răsturnat regimul monarhic, instaurându-se Republica Populară Română.

Dorjic de a merge înainte spre nou și marele cuceriri, călit în lupta pentru câștigarea puterii și pen-

tru creșterea unor condițiuni de viață mai bune, poporul nostru este astăzi mai hotărât ca oricând de a nu mai permite niciodată CLASELOR exploatare de a lua parte la conducerea treburilor Statului. El este mai hotărât ca oricând, de a întări și desvota forța sa politică, de ași întări și desvota puterea în Stat.

Iată de ce acum, când Statul nostru democrat popular își făurește actul sau fundamental menit să consfințească toate cuceririle poporului, acest act — Constituția — trebuie să consemneze la loc de frunte această împorțită cucerire a poporului: PUTEREA DE STAT.

Oamenii ai muncii, manuale și intelectuale!

Este astăzi împede pentru toți ca fără a fi deținut importante părți ale puterii în Stat, noi nu am fi putut înregistra cuceririle cu care avem puterea să ne mândrim astăzi.

Este deasemenea împede ca fără consolidarea și dezvoltarea puterii voastre în Stat, fără participarea activă a întregului popor muncitor la conducerea și administrarea gospodăriei Statului, marșele sarcini care apasă pe umerii noștri nu vor putea fi rezolvate cu succes. Piedicile care stau în calea dezvoltării noastre economice, culturale și sociale, nu vor putea fi învinse.

Pentru a consfinși drepturile câștigate, pentru a întări puterea noastră în Stat, pentru a face ca puterea și bogățiile țării noastre să nu mai intre niciodată în mâinile exploatare, noi oameni ai muncii manuale și intelectuale, din fabrici și de pe ogoare, din birouri și laboratoare, suntem chemați la 29 Martie să dăm voiaștră candidaților noștri, grupați în Frontul Democrației Populare, garanția cea mai sigură a dezvoltării și propășirii Patriei NOASTRE, sub soarele dreptății și al libertății.

C. MAGDALIN

Toate femeile democratice din lume, au sărbătorit ziua Internațională a Femeii

La Belgrad, zeci de mii de femei și-au manifestat voința lor nestăruțată de a apăra pacea, cuceririle în lupta de eliberare națională, libertatea și începutul unei vieți mai frumoase și fericite. Ele și-au manifestat hotărârea de a lupta împotriva aceluia care caută să deslănțue un nou război mondial și în același timp și-au luat noi angajamente pentru a participa și mai activ la realizarea planului cincinal al Jugoslaviei.

La Varșovia, capitala eroică a Poloniei și în celelalte orașe din provincie, au avut loc ședințe solemne pentru sărbătorirea zilei Internaționale a Femeii.

Sute de mii de femei din Paris (au participat la manifestațiile organizate cu prilejul Zilei Internaționale a Femeii. Purtând drapele, flori, pancarde și cântând „Marseilieza“

femeile pariziene au manifestat pentru independența națională a Franței și pentru pacea în lume. Pe neașteptate, prefectura poliției a interzis participarea bărbaților la această uriașă manifestație. Cu toate acestea însă, mii de bărbați s'au strâns de-a lungul bulevardelor să urmeze manifestația femeilor.

Meetingul femeilor din Capitală

(Urmare din pag. 1-a)

res Ibarruri și apoi salută în numele femeilor, pe cea mai bună și vitează femeie, mândria lor și a întregii muncitorimii din România, pe marșa și neînfricată luptătoare tov. Ana Pauker.

Oratoarea înfățișează în continuare realizările regimului democrat, subliniind hotărârea și entuziasmul cu care femeile unite într-o singură organizație, merg în alegeri pentru Marea Adunare Națională. Vorbitorii au arătat apoi hotărârea cu care se angajează femeile pentru a susține frontul antiperșian pentru promovarea păcii și dragostea cu care privesc lupta femeilor din Grecia și din lumea întreagă ridicată alături de bărbați pentru pacea căminelor lor.

STAMPILE

în cauciuc și zinc

Adresați-vă la administrația:

în ZORI

— Finlanda a hotărât să dea un răspuns pozitiv la propunerile guvernului sovietic de a se începe negocieri în vederea încheierii unui tratat de prietenie și asistență mutuală și s'a propus ca aceste negocieri să aibe loc la Moscova.

— În ședința de închidere a celui de al 36-lea congres al Partidului Social Democrat din Ungaria Szakasits a făcut o dare de seamă asupra felului în care s'au desfășurat lucrările iar delegațiile partidelor social-democratice streine au salutată noua conducere a acestui partid.

Congresul a adoptat apoi două moțiuni ce prevăd începerea imediată a acțiunii pentru realizarea unității partidelor muncitorești și eliminarea socialiștilor de dreapta din partid.

— Întreaga rețea a căilor

În cadrul Săptămânii **FONDUL CREATIEI** Sindicatul Mixt de Artiști Scriitori și Ziaristi din Deva organizează

Joi, 11 Martie 1948 orele 9 seara în Sala Cinematografului „PROGRESUL“

un mare festival artistic - muzical cu concursul celor mai talentate elemente din județ